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ЗИМОВІ ШИНИ

До редакції газети «Автодвір – помічник го-
ловного інженера» надходить багато питань, 
що стосуються ЗИМОВИХ ШИН: чим відріз-
няються зимові шини від літніх?; чи можна 
взимку їздити на всесезонних шинах?; в яких 
випадках потрібна шиповані шини, а в яких 
від них краще відмовитися? та багато інших. 
В цій статті дамо поради на найбільш харак-
терні питання по перевагах і недоліках різних 
зимових шин. Дякуємо за цікаві питання і че-
каємо нових.

ЯК ВИБРАТИ ЗИМОВІ ШИНИ?
Кожний водій підходить до вибору шин по 

своєму – хтось вірить некомпетентним в біль-
шості випадків продавцям або рекламі в різ-
них її проявах, хтось читає відгуки власників, 
хтось шукає «незалежні тести» різних видань, 
хтось купує найдорожчі, а хтось найдешевші 
шини.

На жаль, водії, що свідомо вибирають шини 
з урахуванням власних індивідуальних умов 
експлуатації, залишаються в меншині. І до ще 
більшого жалю, саме неправильний вибір зи-
мових шин, або неадекватне розуміння во-
дієм їх характеристик, нерідко стає якщо не 
основною причиною, то одним з чинників, що 
робить можливим виникнення аварійних ситу-
ацій на дорозі. 

А все тому що більшість водіїв дуже недоо-
цінює вплив шин на безпеку руху. І до того ж, 
часто помилкові стереотипи, нав’язані вироб-
никами в своїй рекламі і окремими «досвідче-
ними автоаматорами» в різних виданнях.

На початку, перша прописна істина –  
немає абсолютно універсальної шини! 
Кожна сучасна автопокришка призначена для 
певних умов експлуатації, і йдеться далеко не  
тільки про температуру повітря навкруги маши-
ни! Це треба розуміти і враховувати при вибо-
рі шин.

Відразу слід відмітити прописну істину №2: 
чим більша «універсальність» - тим гірші ха-
рактеристики шини в окремо взятих конкрет-
них умовах. 

І головне: запам’ятайте, що жод-
на зимова шина, ні за яких умов (на-
віть якщо вони максимально сприятли-
ві) і ні в якій ситуації не зможе дозво-
лити Вам зберегти взимку літній стиль 
водіння. Вам доведеться змиритися з тим, 
що взимку середню швидкість руху доведеть-
ся понизити мінімум на 20%, а дистанцію до 
автомобіля, що їде попереду, збільшити міні-
мум в два-три рази. 

ЧИ ПОТРІБНА ЗИМОВА ШИНА ДЛЯ 
ПОВНОПРИВІДНОГО АВТОМОБІЛЯ?

Найбільша помилка, спростування якої, як і 
правил дорожнього руху, вписана кров’ю – це 

упевненість в тому, що повнопривідний авто-
мобіль набагато безпечніший взимку, ніж пе-
редньо- або задньопривідний.

Насправді, власникам (особливо 
свіжоспеченим) автомобілів з коліс-
ною формулою 4х4 потрібно твердо 
запам’ятати наступні аксіоми:

Повнопривідний автомобіль тільки розга-
няється швидше автомобіля з одним веду-
чим мостом. Гальмують вони (при інших рів-
них умовах) абсолютно однаково!

Автомобілі із збільшеним дорожнім про-
світом (кліренсом) набагато менш стійкі на 
слизькому дорожньому покритті, в першу чер-
гу це пов’язано з погіршеною аеродинамікою 
і підвищеною парусністю. Будь-який всюдихід 
зроблений і призначений для експлуатації в 
умовах бездоріжжя, але не ожеледі!

Чим більше вага автомобіля - тим він більш 
інертний. Незалежно від того, яка у Вашо-
го автомобіля колісна формула і які шини 
Ви встановили на машину, на слизькій до-
розі гальмівний шлях у 2,5 тонного всюдихо-
ду буде більшим, ніж скажемо у 1,5 тонного 
сідана на таких же шинах.

Єдина перевага повнопривідного автомобі-
ля в зимовий період – це полегшена прохід-
ність на рихлому снігу, у решті типових зимо-
вих умов водію всюдихода слід подвоїти обе-
режність в порівнянні з автомобілем меншої 
ваги.

Виходячи з вищесказаного, підбір зимових  
шин для всюдихода набагато важливіший, ніж 
для будь-якого іншого автомобіля, бо взимку 
джипи – група підвищеного ризику.

Потрібно відмітити, що зовнішня схожість 
протектора недорожньої літньої шини із зи-
мовим протектором часто вводить в оману 
власників всюдиходів, дозволяючи їм вважа-
ти, що на їх автомобілях насправді встанов-
лена всесезонна шина, придатна для експлу-
атації круглий рік. Насправді, такі літні шини з 
пониженням температури нижче за нуль, ста-
ють абсолютно твердими і ковзають не гірше 
абсолютно “лисих”.

ЩО ТАКЕ ВСЕСЕЗОННА ШИНА?
Всесезонними вважаються шини, які при-

значені для експлуатації при температурах, 
близьких до нуля з обох боків. Тут потрібно 
розуміти, що тільки деякі виробники роблять 
такі шини, і роблять вони їх з розрахунку на 
експлуатацію в цивілізованих країнах і в по-
мірних погодних умовах. Зрозуміло, йдеться 
головним чином про якість дорожнього по-
криття.

Всесезонні шини, як по хімічному складу, 
так і по рисунку протектора, абсолютно не-
придатні для жари і лютих морозів, а їх пове-
дінка за наявності на дорозі снігу і грязьової 
каші дещо поліпшена, в порівнянні з класич-
ними літніми шинами. Крім того, ці покришки, 
як правило, призначені для міських вулиць, 
які регулярно чистять. 

ЧИ МОЖНА СТАВИТИ ЗИМОВІ ШИНИ 
ТІЛЬКИ НА ОДНУ ВІСЬ?

В представленні середньостатистичного 
обивателя (на жаль, таких більшість), зимова 
шина на автомобілі потрібна тільки для того, 
щоб рушити з місця на слизькій дорозі, ну і 
ще загальмувати в цих же умовах. Виходячи з 
цього стереотипу, формується наступна «ло-
гіка»: зимові шини потрібні тільки для веду-
чих коліс.

Більш просунуті автоаматори знають, що 
будь-який автомобіль починає гальмувати пе-
редніми колесами (вони ж виконують при-
близно 70% всієї роботи по зупинці маши-
ни після натиснення на педаль гальма), тому 
уточнюють: «зимову шину обов’язково по-
трібно ставити на всі чотири колеса в задньо-
привідному автомобілі, і можна тільки на пе-
редні колеса в передньопривідному».

Насправді, життєво важливих функцій у зи-
мових покришок набагато більше, ніж просто 
витягнути машину із замету і зупинити її пе-
ред світлофором. Потрібно розуміти, що на 
слизькій дорозі зчеплення з покриттям погір-
шується у будь-якому випадку, незалежно від 
того, які шини встановлені, тому для протидії, 
скажімо, відцентровій силі при проходженні 
поворотів, навіть на ідеально рівному покрит-
ті, просто ваги машини вже не достатньо.

Таким чином, «економні власники» пере-
дньопривідних автомобілів, що вважають до-
пустимим залишати позаду літні шини кру-
глий рік, сильно ризикують відчути всю «кра-
су» і наслідки неконтрольованого заносу на-
віть в самому, на перший погляд, нешкідли-
вому повороті і на самій невеликій швидкості. 
Особливо, якщо дорожнє покриття в цьому 
повороті матиме профіль типу «пральна до-
шка».

Так скільки насправді потрібно зимо-
вих шин?  Їх потрібно п’ять! Саме п’ять, за-
пасне колесо також повинно бути зимовим, 
не забувайте, що для створення собі непри-
ємностей на дорозі вистачає і сотні метрів. 
Крім того, Ви не можете прогнозувати на якій 
осі Вам доведеться в дорозі замінити колесо і 
скільки від цього місця потрібно буде проїха-
ти до найближчого шиномонтажного пункту.

НАСКІЛЬКИ ВАЖЛИВИЙ ВИБІР РИ-
СУНКА ПРОТЕКТОРА ШИН?

Скажемо відразу – ідеалу, що повністю від-
повідає Вашим умовам, швидше за все, про-
сто не існує в природі, а тому будь-який Ваш 
вибір зимових шин буде певною мірою комп-
ромісом. Тому зробити усвідомлений вибір – 
це важливо, але набагато важливіше розумі-
ти при цьому особливості вибраної Вами по-
кришки і адекватно вибирати стиль їзди в різ-
них умовах, залежно від цього. Бо безпека 
– це перш за все повний контроль ситуації на 
дорозі і максимальне розуміння водієм мож-
ливої реакції автомобіля на ті або інші його дії. 
Саме шина найбільшою мірою визначає до-
вжину гальмівного шляху автомобіля – про це 

Шевченко І. О., доцент кафедри 
«Трактори і автомобілі»
ХНТУСГ ім. П. Василенка
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слід пам’ятати завжди.
Вся річ у тому, що на різних дорожніх по-

криттях шини виконують дещо різні функ-
ції. Наприклад, для пересування по не дуже 
укоченому снігу важливо, щоб колеса макси-
мально «вгризалися» в нього, не допускаючи 
непотрібного пробуксовування і забезпечую-
чи максимальну ефективність гальмування. 
При русі по дорозі, на якій утворилася «каша» 
з снігу і хімії, якою комунальні служби полива-
ють (посипають) вулиці і траси набагато більш 
важливі параметри, аналогічні літньому аква-
плануванню, тобто відведення слякоті і снігу і, 
відповідно, стійкість до заносу. Ну а для ком-
фортного пересування по сухому, але про-
мерзлому асфальту найважливішим чинни-
ком є максимальне зчеплення з дорожнім по-
криттям.

Очевидно, перераховані властивості пев-
ною мірою є такими, що взаємовиключають 
один одного і добитися максимальної їх реа-
лізації в одному рисунку протектора неможли-
во. Тому виробники покришок, розробляючи 
кожну нову модель, роблять якийсь ухил (спе-
ціалізацію) в ту або іншу сторону, а потім ак-
тивно використовують в своїх рекламних кам-
паніях, показуючи переваги нової покришки. 

Досвідчені водії вже за зовнішнім ви-
глядом рисунка протектора визнача-
ють, для яких умов він більше підхо-
дить. А оскільки анотації виробників 
часто дуже розмиті і малозрозумілі, до-
водиться орієнтуватися саме на свій зір 
і логіку. Ось основні ознаки, на які слід 
звертати увагу:

«Недорожня зимова шина».
Якщо рисунок протектора складається з  

окремих частих елементів, що нагадують фор-
му ромбів, кубиків, сніжинок, висота яких до-
сягає 9-10 мм, і між якими при цьому достат-
ньо великі зазори (як подовжні, так і попере-
чні) – це шина для заметів і сніжної «цілини». 

Така покришка покаже чудеса прохідності, 
але на сухому асфальті шумітиме, збільшить 
витрату палива і понизить ефективність галь-
мування. Якщо при цьому шина направленого 
обертання (про що свідчить V-подібне розта-
шування елементів рисунка і велика стрілка на 
бічній поверхні покришки з написом rotation), 
то вона при цьому більш впевнено поводити-
ся в сніжно-грязьовій «каші». У будь-якому ви-
падку, така шина однозначно не підходить для 
безпечної їзди на високих швидкостях, неза-
лежно від того, який індекс швидкості їй при-
власнений.

Саме така шина і фігурує, в основному у від-
гуках автоаматорів, як найкраща. А все тому, 
що внаслідок недоробки комунальних служб, 
більшість маленьких вулиць навіть в мегаполі-
сах при випаданні снігу в повній мірі відповідає 
визначенню «бездоріжжя». 

Швидкісна зимова шина, 
або «Європейська зима».
Багато виробників зараз випускають швид-

кісні зимові шини. У них, як правило, високий 

індекс швидкості і яскраво виражений «спор-
тивний рисунок» протектора, до того ж з дещо 
заниженою висотою елементів рисунка – 6-7 
мм Ця шина буває тільки направленою. Такі 
покришки призначені виключно для сухих чи-
щених трас і глибока слякіть, крижана кірка 
або сніг можуть стати для них істотною пере-
шкодою. 

При цьому, як правило, параметри аква-
планування у такої шини достатньо високі, так 
що попадання на високій швидкості в «кашу» 
швидше за все обійдеться без наслідків, але, 
наприклад, паркування на неприбраній засні-
женій стоянці швидше за все причинить нема-
ло турбот. Їзда ж по сухій трасі на таких ши-
нах принесе одне задоволення – в салоні Ви 
шину, швидше за все не почуєте, а стійкість 
в поворотах і гальмівний шлях будуть макси-
мально близькі до показників доброї літньої 
шини.

Класичні зимові шини.
Класичний зимовий протектор. Тут все в 

міру. Поперечні зазори середні, широкі подо-
вжні канавки, висота елементів рисунка кла-
сична – 7-8 мм. Така шина може бути як на-
правленого обертання, так і ненаправленого. 
По експлуатаційних характеристиках тут та-
кож буде все по середньому, як і у всьому уні-
версальному.

Споживачі таких покришок – водії, що від-
дають перевагу спокійному і безпечному пе-
ресуванню в зимовий період, причому пере-
важно по асфальту.

Відповідно, придбавши таку шину потрібно 
розуміти, що дуже глибокі замети і їзда на ви-
соких швидкостях взимку – це точно не для 
Вас. Компенсацією за підвищену обережність 
стане більш низька, порівняно з іншими, ціна 
покришки, а також в більшості випадків, більш 
тривалий термін її служби.

Асиметричний протектор.
Порівняно недавній винахід, ідея якого по-

лягає в тому, що рисунок протектора подо-
вжньо ділиться на дві частини. Одна, як пра-
вило, зовнішня, має класичний вигляд і пови-
нна забезпечувати добре зчеплення з асфаль-
том. Інша частина, як правило, внутрішня, по-
винна забезпечити недорожню функцію, тоб-
то зчеплення на снігу і в слякоті. Важко одно-
значно сказати щось про ефективність такої 
конструкції. Тут, ймовірно, потрібно розуміти, 
що функції то реалізовані, але корисна пло-
ща цих частин зменшена в два рази, тому для 
кожної функції зменшиться і ефективність. 

Найкоректнішим буде твердження, що аси-
метрична зимова покришка є доброю альтер-
нативою класичній зимовій шині, можливо на-
віть з поліпшеними показниками, хоча тут ба-
гато що залежить від конкретної моделі і ви-
робника. Шини з асиметричним протектором 
однозначно дорожчі за класику. 

Шипи: потрібні вони чи ні?
Спочатку головне: шипованих коліс в авто-

мобілі може бути тільки чотири! Два шипова-
них колеса на ведучій осі при нешипованих 

(навіть якщо це чудова зимова шина) на ве-
деній - практично гарантований неконтрольо-
ваний занос при екстреному гальмуванні на 
льоду або укатаному снігу! Річ у тому, що різ-
ниця в зчепленні з дорогою у шипованих і не-
шипованих шин на цих покриттях дуже вели-
ка, а конструктори, що створили Ваш автомо-
біль, розрахували розподіл гальмівних наван-
тажень виходячи з того, що шини попереду і 
позаду будуть однакові.

Питання про потрібність шипів кож-
ний водій вирішує для себе сам. Голо-
вне, не піддаватися помилковому стереоти-
пу про те, що шипи взимку – це однознач-
но підвищена безпека. Це правда, але лише 
частково. Шипи дійсно скорочують гальмів-
ний шлях на добре укатаному снігу і крижаній 
кірці. Відповідно, поліпшать стійкість автомо-
біля, спростять старт і розгін в тих же умовах. 
Але на сухому і мокрому асфальті шипи якраз 
навпаки – суттєво знижують зчеплення коліс 
з дорогою, що, у свою чергу істотно подовжує 
гальмівний шлях і знижує заносостійкість, а 
в рихлому снігу або на болотистій ґрунтовці 
шипи набагато швидше «закопають» Ваш ав-
томобіль і посадять його «на пузо». В багатьох 
країнах Європи шипи заборонені, як явище, і 
справа тут далеко не тільки в турботі про збе-
реження дорожнього покриття. 

Крім того, багато сучасних нешипованих 
зимових шин по зчепленню з дорогою у оже-
ледь практично не поступаються шипованим, 
особливо якщо температура повітря опуска-
ється нижче -15 градусів. Відбувається це за-
вдяки структурі протектора, на якому «висі-
чені» поперечні ламелі (в народі їх називають 
«липучками»).

При вирішенні питання про шипи, поста-
райтеся пригадати, скільки конкретно днів 
минулою зимою під Вашими колесами була 
справжня ожеледиця? Якщо Вам дійсно часто 
доводиться, затамувавши подих спостеріга-
ти, чи зупиниться Ваш автомобіль перед чер-
говою перешкодою, відчуваючи вібрацію пе-
далі гальма (якщо є система ABS), ймовірно, 
Вам або таки потрібні шипи, або ж було б вар-
то переглянути стиль зимового водіння. Крім 
того, шипи більш ефективні для важких всю-
диходів і можуть стати в нагоді власникам за-
дньопривідних машин на слизьких підйомах.

У будь-якому випадку потрібно мати на ува-
зі, що використання шипів однозначно пови-
нно підвищити Вашу обережність на дорозі 
взимку і понизити швидкісний режим, оскіль-
ки дуже часто поведінка шипованої шини на 
різних покриттях абсолютно непередбачува-
на. 

Адже навіть ожеледь далеко не завжди рів-
номірна, і якщо Ваш автомобіль не обладна-
ний сучасними системами вирівнювання тя-
гового і гальмівного зусилля на кожному коле-
сі – шипи можуть стати причиною заносу на-
багато швидше, ніж покришки без шипів.


